Dyrtidsinnlegg på trondheimskonferansen

Kamerater,

Jeg lurer av og til på hvorfor politikere stiller til valg. Det må jo være dørgende kjedelig. 

Ikke kan de gjøre noe med boligmarkedet, ikke kan de gjøre noe med strømprisene, ikke kan de gjøre noe med matvareprisene og pengepolitikken har de til overlatt Norges bank. 

Kamerater, alt som skal til for å overleve har politikerne overlatt til markedet. Jeg stiller meg spørsmålet om hva som er sosialdemokratisk med den såkalte sosialdemokratiske regjeringa. Eksisterer det egentlig et sosialdemokrati i Norge.

Jeg jobber i byggebransjen og har en arbeidskamerat som ikke kommer seg inn på boligmarkedet fordi han og kona ikke har nok egenkapital. Han leier med sine to barn og hele familien sitter med ytterklærne på seg i stua fordi strømprisene er så høye og huseier ikke har etterisolert et hus med minimal isolasjon i utgangspunktet.

Da hjelpe det ikke at politikerene sier vi må bygge flere boliger, og at vi må bygge ut mer vindkraft. Da trenger vi politikere som går inn å regulerer markedet og prisen, hva er ellers vitsen med å stemme ved valg?

Og vi som er så heldige at vi har kommet inn på boligmarkedet, men som ikke leve fett av den grunn. Vi som ikke har opplevd reallønnsvekst på flere år og blitt fattigere og fattigere. Vi får beskjed om å være beskjeden og om å være moderat i lønnsoppgjøret for om ikke så må renta opp. 

Kan noen fortelle meg hvilken naturlov som sier det. Må dere kutte ut det tullet og for pokker ta ansvar og politisk kontroll over markedet og pengepolitikken!

Nå er arbeidet i gang i Trondheim for å få fart på en dyrtidsaksjonen. Jeg mener at følgende tre krav bør løftes

Minsteytelsen fra nav over EUs fattigdomsgrense
Politisk kontroll over renta
Makspris på strøm og mat

Til slutt vil jeg si at jeg har vært på denne konferansen flere ganger. Hvert gang har vi vedtatt en resolusjon om at vi skal møte tvungen lønnsnemd med å videreføre streiken. Og jeg sier som Roy sa i går: ord og vedtak er bra, handling er bedre! 

Nå må dette vedtaket bli til handling. Det må ut i foreninger og klubber. Vi må snakke ute på arbeidsplassene, i lunsjen, og på klubbmøte om dette. Vi må tenne en gnist hos arbeidskameratene våre og gi dem troa på at felleskapet e dynamitt og at vi har makt te å skape endringer!

Vi må ta saken i egne hender og for å sitere jompe som siterte janne: når urett blir rett, blir motstand din plikt.
